

# 青春献国防 未来更辉煌

## 2024年福州市征兵宣传启动仪式在旗山湖公园举行

■记者 陈枫 程钊

本报讯 “哇，无人机表演也太震撼了吧！”“现场的歌舞演绎和宣传片看得我们热血沸腾，我们也想参军去！”6月27日晚，由福州市人民政府征兵办公室主办、闽侯县人民政府征兵办公室承办，中共闽侯县委宣传部、闽侯县退役军人事务局、福州首邑文化旅游投资有限公司协办的2024年福州市征兵宣传启动仪式在旗山湖公园举行。当晚7时许，歌舞《有

梦当燃》《当兵男儿走四方》、音诗画《清澈的爱 只为中国》、大合唱《当祖国召唤的时候》等节目精彩上演。现场还设置了拍照打卡、知识竞答、政策咨询、报名登记、军装展示等区域，为青年提供应征报名一站式服务。夜幕降临，1000架无人机在旗山湖公园起飞，不时变换出党徽、五星红旗、八一军旗、航空母舰——福建舰等多个与国防教育主题相关的宣传标语；负责团队将“少年

强，则国强，参军吧兄弟”“青春男儿进军营，热血忠心献国家”等振奋人心字样融入仪式当中。“此次仪式特别借助无人机的创意表演，科技感、艺术感十足，营造了浓厚的征兵宣传和国防教育氛围。下一步，我们将继续探索更多创新宣传方式，推动征兵工作深入开展，为国家输送更多优秀的青年人才，为国防事业贡献力量。”活动主办方相关负责人表示。



大合唱《当祖国召唤的时候》。陈枫 摄

# 县第十九届人大常委会第22次会议召开

■记者 邹婕 施仁浩

本报讯 6月28日，闽侯县第十九届人大常委会第22次会议在县科技中心召开。人大常委会党组书记、主任黄诗杨，人大常委会领导郑钱清、叶建彪、阙庆霖参加会议。县领导叶健列席会议。会议学习贯彻习近平法治思想；传达市十六届人大常委会第十八次会议精神；听取县人民政府关于2024年为民办事实项目落实情况、县人民政府关于2023年政府债务管理情况、县人民政府关于我县营商环境情况、县人民政府关于深入学习“千万工程”经验推进我县乡村振兴情况报告；听取和审议县人民法院关于强化管理促进公平公正审判情况的报告；听取市人大常委会关于县人民法院强化管理促进公平公正审判情况的决议（草案）。在分组会议上，与会人员就会议议题展开讨论。随后会议表决通过有关事项及人事任免，黄诗杨向新任命的同志颁发任命书，新任命的同志进行宪法宣誓。

# 县人大开展对县教育局评议前调研

■记者 邹婕 施仁浩

本报讯 7月4日，市人大常委会领导黄诗杨、郑钱清带领调研组赴白沙、荆溪等乡镇开展对县教育局评议前调研活动。调研组一行实地查看了闽侯一中白沙校区、闽侯县进修校附属中学、闽侯县实验小学关口校区，并在县教育局召开座谈会。会议强调，县教育局要继续加大教育投入，深化教育改革，强化责任担当；要围绕优秀学校、优秀校长、优秀教师“三个优”，提升教育管理水平，为全县教育事业高质量发展贡献力量。

# 闽侯县退役军人关爱协会成立

■记者 陈枫 程钊

本报讯 6月29日，闽侯县退役军人关爱协会成立大会暨第一届第一次会员大会在县科技中心举行。福州市退役军人事务局副局长王升东，原漳州空军指挥所政治部主任丁杰，县领导赵兴、陈格华参加活动。现场，县领导为闽侯县退役军人关爱协会授旗，县退役军人事务局为关爱协会会员授牌。会议表决并通过章程草案说明、会费收取标准和和使用管理办法说明；选举产生第一届理事会会长、副会长、秘书长、监事等。据悉，闽侯县退役军人关爱协会是由闽侯县关爱退役军人和热心拥军工作的各界人士自愿组成的专业性、非营利性社会组织，致力于搭建党和政府联系广大退役军人的桥梁，协助做好退役军人思想引导、政策宣传、就业创业、困难帮扶、法律援助等工作，努力营造全社会尊军爱军崇军的良好氛围。

# 揭牌！闽侯组建南部医疗集团

■记者 陈秋霞 程钊

本报讯 7月1日，闽侯南部医疗集团——闽侯县人民医院组建大会暨揭牌仪式举行。县领导林巍、叶健参加活动。闽侯南部医疗集团——闽侯县人民医院，由闽侯县人民医院牵头，整合祥谦镇中心卫生院、青口镇卫生院、南通镇卫生院等医疗机构资源组建而成。它的成立将有效优化医疗资源配置和服务供给，提升我县南部片区基本医疗和基本公共卫生服务水平，不断满足人民群众全方位全周期健康服务需要。闽侯县人民医院副书记、院长陈豪英介绍，未来，闽侯县人民医院将以集团化办医为发展契机，秉承“大卫生、大健康”理念，在规划发展、运行管理、学科建设、人事管理、财务管理、绩效考核、设备采购、设备

共享、分级诊疗、健康服务、县乡村一体化管理等多个方面实行统一管理，持续加强紧密型医共体医疗服务能力建设，推进县域南部医疗卫生资源整合与共享，带动南片医疗服务能力全面提升。“今后，我们将逐步将卫生健康业务拓展到医养结合、幼儿托育等‘一老一少’领域，构建公益性、多样化、多元化发展的健康产业体系，让群众享有更便捷、更经济、更全面的医疗服务和全生命周期健康管理。”陈豪英表示。记者了解到，闽侯县人民医院是我县继闽侯县总医院后，组建的第二家集团化办医医院，与闽侯县总医院形成南北医疗集团互补格局，是我县着眼人民健康福祉，深化医药卫生体制改革的大胆探索，对于推动“健康闽侯”建设起积极作用。



闽侯南部医疗集团——闽侯县人民医院揭牌。陈秋霞 摄

# 全省首部乡村振兴题材影视短剧在小箬开拍

■记者 潘慧晶 实习记者 陈舒凡

本报讯 “开机大吉！我们福田村也有自己的短剧了！”“福田就是我们的诗和远方。”……6月28日，由游道道影视、厦门灿影传媒出品，我省首部反映乡村振兴题材的20集影视短剧《远方有福田》在小箬乡福田村顺利开机拍摄。《远方有福田》讲述了编剧顾远陷入创作低谷后，女友杨芳突然不辞而别。此后，为了替爷爷寻找战友，顾远来到杨芳的老家福田村，正巧遇上响应闽侯县“我的家乡我建设”号召回乡创业的杨芳。经过一番波折后，两人重修旧好，合力帮助福田村拓宽橄榄销售渠道，带动当地乡村振兴，得到了村民的支持和赞扬。开机仪式上，主创团队和演员们惊艳亮相，分享他们对角色的理解，并表示将全情投入到演出中，用最真实的表演将故事呈现给观众。据悉，短剧《远方有福田》预期在福田村拍摄7天左右，计划今年7月在人民短剧

频道、抖音、爱奇艺等强势媒体同步上线播出。该剧由高歌担任导演，新生代实力青年演员施鹏、陈欣儒、朱媛媛担纲主演，还有众多年轻演员倾情出演。作为主创团队中的一员，乡贤杨大郎成为现场活动中的焦点之一。作为福田村的乡贤，他此次回乡拍摄短剧的举动在乡亲们中引发了巨大反响。身为中国资深媒体人、著名策划人、知名电影制片人的杨大郎，现任游道道（中国）公司董事长，曾拍摄了《泰宁，请你回家》《寻找大圣》《又见张三丰》等旅游电影。作为在外游子，他此次回乡，也抱着响应“我的家乡我建设”行动的愿望，想把家乡的美景、美物、美人，借助光影传遍八闽大地。“我觉得这个剧以福田村为小背景体现了新时代青年人投身乡村振兴的大题材，融青春、励志、爱情为一体，不仅展现了我们乡村大地日新月异的风貌，同时也展现了新时期广大青年



电影《远方有福田》开机。游道道（中国）公司供图

胸怀祖国，建设家乡的赤子情怀，短剧中的一个场景都能投射出我们福田村乡贤曾经在外就业、创业，再回乡兴业的心路历程，让我自己也边创作边感慨。”杨大郎表示。在活动中，小箬乡及福田村有关领导等为“福田影视创作基地”揭幕，阳光学院元宇宙与新媒体学院与福田村现场揭牌共建大学生实践教育

基地，并签订了外景拍摄创作协议。据悉，福田影视创作基地的成立旨在积极响应中宣部、国家广电总局开展“跟着微短剧去旅行”创作计划，将以影视短剧《远方有福田》为首，打响福田村影视品牌，不仅为当地，也致力为全市乃至全省、全国提供一个独特的乡村艺术交流平台，促进不同文化背景下的影视创作与合作。

“作为主打廉政文化和特产名品橄榄的福田村，未来，我们将依托福田影视创作基地进一步立足本地乡建和自然资源，以村企合作模式，探索出一条集影视文化、全域旅游、和美乡村建设等功能于一体的乡村可持续发展的新赛道，赋能带动村集体和农民共同增收。”福田村党支部书记杨华容表示。

# 免费体验 安全知识触手可及

■记者 陈秋霞 余圣建

本报讯 台风来袭，如何采取防范措施？遇到火灾，如何使用灭火器？在县应急技能提升服务点，这些通通都能学到、体验到！县应急技能提升服务点坐落于甘蔗街道十字街，是闽侯县“五个一百”公共安全保障提升工程的重要项目，于2024年1月投用，定期向社会免费开放。服务点内设置公共安全体验馆、应急救援体验馆、安全生产体验馆、防灾减灾体验馆，配置有VR安全体验、多场景模拟灭火、心肺复苏救助体验系统等多种体验设备。据悉，县应急技能提升服务点于每周三下午15:00-16:30（冬令时）、每周三下午15:30-17:00（夏令时）定期向公众免费开放，并接受团体预约参观体验。

# 我县实现女性社会组织妇联组织建设全覆盖

■记者 陈枫 通讯员 叶明

本报讯 近期，闽侯县妇联成立一批妇联和妇女小组，全力推进“三新”领域灵活多样的妇联组织，实现女性社会组织妇联组织建设全覆盖。据悉，6月份以来，县、乡镇（街道）、村（社区）妇联三级联动，通过灵活多样的方式设立了闽侯县上街镇六桥文化研究会妇女小组、闽侯县荆溪镇乐童小剧场艺术培训中心妇女小组、闽侯县甘蔗新概念培训学校妇女小组等12家。同时，作为我县一家专业的社会工作服务机构，闽侯县乐志社会工作服务中心也成立了妇联，重点开展了“红雨伞”妇女儿童权益维护、“顶梁柱母亲”困境母亲帮扶等妇女儿童领域服务项目。

# 县人民医院康复骨伤科完成升级

■记者 李煜晗

本报讯 近日，记者获悉，闽侯县人民医院康复骨伤科已完成升级改造，将为患者提供更加宽敞、舒适和完善的诊疗环境。康复骨伤科是闽侯县人民医院重点特色专科，涵盖了传统康复针灸推拿、脊柱整复、拔罐刮痧等。此次升级改造，引入了先进的诊疗仪器，能够精准诊断和高效治疗。同时还进一步壮大医疗团队，汇集了一批专业精湛、经验丰富的专家和医护人员，为患者的康复之路提供强有力保障。

# 暖心！一面锦旗背后的双向奔赴

■记者 李煜晗

本报讯 近日，顺昌保安公司驻南通派出所四级巡防队收到了一份特殊的礼物，市民将一面写着“尽职尽责、热心为民”锦旗送到工作人员手上，以表达感激之情。事情源于6月25日，在一起交通事故中，顺昌保安公司驻南通派出所四级巡防队快速出警，调解事故双方的冲突，将受伤市民送往就近医院救治，并提前垫付医药费。同时组织团队人员为当事人寻回手机、储蓄卡、身份证等物品。“今后，我们将以更严格的标准、更规范的管理、更有效的行动，为闽侯县的安全保障事业添砖加瓦。”顺昌保安公司驻南通派出所四级巡防队相关负责人说。

# 村企联建聚力量 乡村振兴共奋进



老党员宣讲51趣·西樾湖趣露营地。陈枫 摄

■记者 陈枫

本报讯 6月30日，汶洲村党支部在竹岐乡51趣·西樾湖趣露营地开展以“村企联建聚力量，乡村振兴共奋进”为主题的“七

一”活动。活动现场，全体与会党员重温了入党誓词；“光荣在党50年”纪念章获得者发表了不忘初心、永远跟党走的坚定信念；新预备党员的加入，

为这支队伍又注入了一股新鲜的血液。“今天我的心情很激动，正式转为预备党员了！接下来，我会时刻牢记用党员的标准严格要求自己，使自己早日成为一名合格的共产党员，更好地为党和人民的事业奉献自己的青春和力量。”发展对象郑信贵说。汶洲村村委会委员郑信贵说。当天，也是汶洲村党支部和51趣·西樾湖趣露营地的村企联建活动。通过村企联建，建立了乡村振兴“村—企—民”互通平台，有效加强了与企业的合作交流，带动村民就业30余人，每年发放工资30余万，实现优势互补、同频共振，形成党建业务双促进的工作合力。

“这次回乡创业，意在响应‘我的家乡我建设’的号召，希望可以为家乡发展贡献力量。”汶洲村乡贤，同时也是福建省路桥建设集团有限公司党委副书记、副总经理郑信贵说，他的父亲也是一位“光荣在党50年”的老党员，经常鼓励他不忘家乡发展，常回家看看。“‘乡愁’是离家在外奋斗游子心中浓浓的牵挂，只要家乡有需要，我们愿意献出自己的一份力。”郑信贵说。近年来，竹岐乡坚持党建引领，充分发挥乡贤带动作用，将“中心村党委”

打造成人才集聚的“强磁场”，积极推进党支部领办合作社，以“乡土、乡情、乡愁”为纽带，动员引导乡贤返乡创业。目前已吸引罗洋村际丰仙龙谷旅游开发、51趣·西樾湖趣露营地、山洋兴丰农业、南洋“一米农田”等18个重点乡贤项目回归，流转抛荒抛荒土地达到1917亩，引导农户集中流转符合高标准建设新建项目1100亩，既解决土地抛荒抛荒难题，又实现村集体经济和群众的双增收，推动加快农村产业连片发展，全面推进乡村振兴。



乡村振兴看闽侯